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TR-Malezya STA ve TPS-OIC kapsamı eşya ithalinde uygulanacak vergi oranı hakkında yazı, 

öğütücü bilyalar ve öğütmeye mahsus benzeri/diğeri eşya için tarife kontenjanı tebliği. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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1. Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü’nün Gümrük Müşavirleri Derneklerine yönelik 
“Türkiye-Malezya STA ve TPS-OIC'ye İlişkin Açıklamalar” konulu yazısında; 

2022/48 no.lu Sirkülerimizde  bilgisini vermiş olduğumuz, Türkiye-Malezya Serbest Ticaret Anlaşması (STA) 
ile İslam İşbirliği Teşkilatı Üye Ülkeleri Arasında Tercihli Ticaret Sistemi (TPS-OIC) kapsamında verilen 
tavizlerde çakışma olması sebebiyle uygulanacak vergi oranı hakkında açıklamalara yer verilmiştir. Buna göre: 

✓ STA çerçevesinde düzenlenen menşe ispat belgesi ibraz edilmesi halinde STA kapsamındaki indirimli 
vergilerden faydalanılmaya devam edilecektir. 

✓ TPS-OIC menşe ispat belgesinin ibraz edilmesi halinde TPS-OIC kapsamında verilen tavizler (5746 sayılı 
Karar) geçerli olacaktır. 

✓ Hangi menşe ispat belgesinin düzenleneceği konusunda Ticaret Bakanlığının bir rolü bulunmamaktadır, 
ithalatçı/ihracatçı firmaların kendi durumlarına göre tercih yapmaları gerekmektedir. 

✓ TPS-OIC, İslam İşbirliği Teşkilatına üye ülkelerinin taraf olabileceği bir çoklu bölgesel ticaret anlaşmasıdır. 
Anlaşmaya taraf ülkeler, bir müzakere süreci olmaksızın, taviz listelerini kendileri hazırlamaktadır. 
Dolayısıyla taviz listeleri için her ülke bazında ayrı inceleme yapılması önerilir. 

✓ Türkiye-Malezya STA’sı halen geçerli olduğundan transit halinde olan eşya için ayrıca bir düzenlemeye 
gerek bulunmamaktadır. 

Yazı aslı için: http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6584&sayfaId=5568 

 

2. 12 Ağustos 2022 tarih ve 31921 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı 
İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2022/5) ile; 

2022/55 no.lu Sirkülerimizde  bilgisini vermiş olduğumuz, 7325.91.00.00.00 ve 7326.11.00.00.00 GTİP altında 
sınıflandırılan ‘öğütücü bilyalar ve öğütmeye mahsus benzeri/diğeri’ cinsi eşyanın ithalatında 26.07.2022 
tarihli ve 5880 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan ‘Öğütücü Bilya İthalatında Korunma Önlemi 
Uygulanmasına İlişkin Karar’ kapsamında Ek Mali Yükümlülük getirilmiş olup aynı Karar’da Ek Mali 
Yükümlülükten muafiyet amacıyla bazı ülkeler için tarife kontenjanı açıldığı duyurulmuştur. (Söz konusu 
ülkelerin listesine bu yazının üzerine tıklayarak 2022/55 no.lu Sirkülerimizden ulaşmanız mümkündür.) 

Söz konusu tarife kontenjanından faydalanmak için tarife kontenjanı taleplerine ilişkin başvurular, Ticaret 
Bakanlığı (Bakanlık) internet sitesinde (www.ticaret.gov.tr) yer alan E-İmza Uygulamaları altındaki “E-imza 
Uygulamalarına Giriş” bölümünde bulunan “İthalat İşlemleri” kısmında elektronik imza ile yapılması gerektiği 
bugün yayımlanan tebliğ ile açıklanmıştır. 

Ayrıca tarife kontenjanı dağıtımı ise İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Kararın 4’üncü 
maddesi çerçevesinde ilk gelen ilk alır yöntemiyle yapılacak olup bir ithal lisansında verilebilecek tarife 
kontenjanı miktarı 20 tonu geçemeyecek ve bir ithal lisansı sadece bir ülke veya gümrük bölgesi için 
düzenlenebilecektir. Bir başvuru sahibi adına yeni ithal lisansı düzenlenebilmesi için söz konusu başvuru 
sahibi adına anılan Tebliğ kapsamında en son tahsis edilen ithal lisansının belge tarihi üzerinden en az 30 gün 
geçmiş olması ve daha önce düzenlenen ithal lisansı kapsamındaki eşyanın tüm ithalat işlemlerinin 
tamamlanmış olması gerekecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/08/20220812-4.htm 
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